



辛丑年十二月初九
2022年1月11日
星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第12012号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

“保薪暖心”行动

我省各县(市、区)政府今日开展欠薪投诉集中接访

本报讯 记者羊荣江报道 为保障广大劳动者按时足额取得工资报酬，“安薪”在浙、开心过年，根据《浙江省根治欠薪工作领导小组关于开展全省欠薪投诉集中接访活动的通知》要求，今日全省各县(市、区)政府开展欠薪投诉集中接

访活动。

本次接访的主题是：处置化解拖欠劳动者工资问题。接访地点为全省各县(市、区)社会矛

盾纠纷调处化解中心。各县(市、区)政府分管负责人、根治欠薪工作领导小组相关成员单位负责人参加接访。

投诉人可携带本人身份证、拖欠工资线索材料前往当地矛盾纠纷调处化解中心反映欠薪问题。监督电话:0571-85115082。

拖欠48人工资逾98万元

杭州一社区因物业经济纠纷累及岗亭收费、保洁人员

本报讯 记者羊荣江报道 《工资支付暂行规定》第七条明确规定：工资至少每月支付一次。然而，杭州市滨江区浦沿街道东冠社区48名岗亭收费、保洁人员却连续6个月(2021年6月—11月)领不到工资，有部分甚至长达7个月，原因是东冠社区和杭州海涛环境工程有限公司(以下简称海涛公司)之间有纠葛不清的经济纠纷。1月8日，经双方沟通，决定所有拖欠工资先由东冠社区支付，事后，通过司法途径解决。

据了解，2021年1月至4月，东冠社区的物业管理由海涛

公司负责经营，当时，停车收费项目由东冠社区自己管理。

由于实行大物业改革，2021年5月停车收费、序化管理和工程维修等项目并入物业管理，且经过严格的招投标程序，海涛公司中标。

记者从东冠社区居委会相关负责人处获悉：由于海涛公司中标后管理不善，垃圾分类不到位，致使该村6次被列入每月垃圾分类分类考评黑榜，4次被列入洁美杯评比黑榜，更因垃圾分类被街道层面曝光45次，给东冠社区带来一定的负面影响。

因为居民普遍反映对海涛

公司服务质量不满意，2021年9月25日和10月20日，东冠社区两次组织社区党员、居民代表、股东代表对海涛公司的物业服务进行综合考评，测评结果平均得分分别是36.6分和30.9分，为不合格。根据《东冠社区物业服务项目合同书》约定，东冠股份经济合作社在处以海涛公司两个月物业费用罚款的同时，单方面提出于2021年11月底解除与海涛公司的物业服务合同决定。

东冠社区33名岗亭收费人员2021年1月到5月的工资都由东冠社区正常发放，但2021

年6月—11月却一直没领到工资。

记者在东冠社区提供给劳动监察浦沿中队的工资清单中看到，除了拖欠33名岗亭收费人员530708.28元外，尚有12名垃圾分类人员157770元、11名巡防人员71187元、19名普扫组人员222100元工资未支付。

为什么不支付劳动报酬？面对记者的询问，海涛公司代表李剑给出的理由是东冠社区一直没有把2021年1月到4月的物业服务费60多万元付给海涛公司。东冠社区党委书记宣寅洲

告诉记者，2021年1月到4月的物业服务费和2021年5月到11月的物业服务费是没有支付给海涛公司，但海涛公司应该返还给东冠社区的140万停车费至今也一分没返还。东冠社区从2021年9月份就催海涛公司支付拖欠的员工工资和结算双方之间应付、应返、应扣款项，但一直未果。

1月8日，在海涛公司明确表示33名岗亭人员不属于海涛公司且拒付他们和其他员工工资后，东冠社区决定先予以代付工资，到时通过司法途径予以追偿。本报将予以持续关注。

嘉兴市总工会明确新年工作主线 引领职工走好共富之路

本报讯 记者阮向民报道 高质量发展建设共同富裕示范区是党中央赋予浙江的光荣使命，近日召开的嘉兴市总工会八届二次全委(扩大)会议将引领职工走好共富之路作为贯穿全年的工作主线，在助力职工物质富裕、精神富足、本领富强上展现新作为，取得新成效。

实现共同富裕，物质富裕是基础和保障。新的一年里，嘉兴市总工会将旗帜鲜明地鼓励创新致富、勤劳致富、技能致富。在工作安排上，重点探索致富激励、分配机制，引导鼓励企业对高技能人才实行年薪制、股权制、期权制等激励致富分配方式，选树40家激励致富示范企业；探索推进技术要素参与分配的集体协商新模式，指导企业建立基于岗位价值、能力素质、业绩贡献的技能致富分配机制，选树40家技能致富示范企业。同时，围绕就业这一最大民生问题，计划举办工会“春风行动”“就业援助月”招聘100场，为5

万名职工提供就业服务；开展再就业培训100场，帮助职工实现转岗或再就业。

精神富足是共同富裕的重要内容。今年，嘉兴市总工会将深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神，组织工会主席、劳模工匠宣讲团、青年职工宣讲团进企业、进车间、进工地开展“六讲六做”大宣讲，推动党的创新理论在基层开花结果。巩固拓展党史学习教育成果，持续开展“红船精神进企业”活动，推广非公企业“午间红色读书会”，南湖区总工会“七个一”职工思政工作体系等创新实践和工作经验，打造更多嘉兴工会思政品牌，守好“红色根脉”。在服务职工精神生活方面，进一步完善“美好生活能量站”培训体系，深化文艺小分队、职工摄影队进基层活动，培育健康文明、昂扬向上的职工文化，引领职工把对美好生活的向往化作不懈奋斗的动力。

(下转第4版)

千里送爱心 温暖留守儿童



昨日，玉环市龙溪镇流动党员志愿者、巾帼志愿者走进湖北省蕲春县檀林镇青草坪小学、蕲春科龙容声希望小学，将玉环白岩村巾帼志愿者亲手编织的200条围巾、棉江景元社区好心人捐献的70套内含围巾、

通讯员詹智 摄

“工作轻松”“薪酬高”“工作环境舒适”……都是诱饵 出国务工切记警惕“黑中介”

记者张浩星报道 “向日本、韩国、新加坡等国家及中东地区输出专业技术及其他劳务人员，待遇优厚。”近年来，一些不正规出国劳务中介公司利用人们想出国赚高薪的心理，以“工作轻松”“薪酬高”“工作环境舒适”等为诱饵，刻意隐瞒出国工作的行业细节和存在风险，利用与务工人员信息不对称，诱使其在不明实情下签订不平等劳务合同。等务工人员到了国外才发现被骗，陷入维权困境。还有一些不法分子以虚假或缺乏资质的劳务输出中介机构为媒介实施诈骗，收取高价中介费、报名费、保证金后卷款潜逃。

出国务工有哪些风险？要注意些什么？近日，记者找到两位从事出国务工多年的中介公司负责人进行了采访。

出国务工要擦亮眼睛

“出国务工首先要看这个国家允不允许招收外籍劳工，允许的话，你可以合法进入，劳工证、居留证都会有的，如果不招收，这两个证都是没有的，务工人员一旦到了国外，就只能流落街头。”施学东是杭州国际经济合作有限公司负责人，从事出国务工中介

工作已有30年。据他介绍，目前在亚洲范围内，法律明文规定可以招收外籍劳工的国家和地区包括日本、新加坡和香港。

“我们主要做面向日本的劳务派遣。”施学东介绍，除了上述国家和地区，去往其他国家务工，实际上来说，都是存在风险的，“不是通过工作签证出去的，而是通过旅游签证出去的，其务工行为触犯当地法律，一旦被查获就会被立即遣送回国”。

不仅如此，还有不法分子通过虚假或缺乏资质的劳务输出中介机构以“薪酬高”为诱饵，收取高中介费、报名费，“有些没有资质的中介机构以高薪为诱饵，就是为了骗取你的报名费，这个也充满着风险。”施学东说。

“事实上，正规途径出国务工基本是不收取任何费用的。”浙江省兰溪欧亚劳务合作有限公司负责人孙女士告诉记者，他们公司主要面向新加坡输出劳工，“我们做了20多年，现在新加坡用工单位几乎都是零收费，工人出去包括机票、体检费，都是用工单位报的。”

不仅用工单位不收费，新加坡对中介公司的收费行为也有严

格限制，“如果中介公司收取费用被用工单位知道的，用人单位会要求你退还回来。”孙女士说，我们需要工人做满3—6个月才能拿到利润。

孙女士说，很多被骗的人中大多是受到高薪诱惑，她也常常会接到一些咨询电话，“有时候工人打电话来问我们，在澳洲有两

三万元人民币一个月靠不靠谱，我一般直接跟他们讲，这个是假的不要信，要真有这么多钱，我们自己也去了。”孙女士说，事实上，新加坡的薪资每月在1万到15万元左右人民币，务工者不要被高薪蒙蔽，一定要擦亮眼睛。

省商务厅：出国务工务必远离“黑中介”

近年来，时有群众受无证照企业(商户)线上或线下发布的出国务工信息误导或欺骗，导致经济损失或境外人身安全、合法权益无法保障。为此，去年12月底，省商务厅发布提醒：出国务工务必与有资质的对外劳务企业合作。

外派劳务应签订有关合同，按照《对外劳务合作管理条例》规定，通过外派劳务企业出境务工，

须签订3份合同，包括劳务人员与外派劳务企业签订服务合同，服务合同应当载明劳务合作合同中与劳务人员权益保障相关的事项，以及服务项目、服务费及其收取方式、违约责任；外派劳务企业与国外雇主之间签订劳务合作合同；劳务人员与国外雇主签订劳动合同时，劳动合同应当载明劳务合作合同中与劳务人员权益保障相关的事项。上述3份合同在工资、工作时间、劳动条件等主要条款上的规定必须一致。按法律规定，凡缺少任一份合同，都不能视为合法的外派劳务行为。

此外，通过对外承包工程企业(项目)须经商务部门备案，在商务部业务办理统一平台备案通过)直接雇佣赴其国外工程项目工作的，应与其签订劳动合同。

上述所有的合同应包含工作内容、工作地点、工作时间和休息休假；合同期限；劳动报酬及其支付方式；社会保险费的缴纳；劳动条件、劳动保护、职业培训和职业危害防护等多项条款，以确保在其国外工作期间的待遇和权利。

同时，劳务人员出国前应获得相关权益和保障。外派劳务企业或对外承包工程企业必须组织劳

务人员接受赴国外工作所需的职业技能、安全防范知识、外语以及用工项目所在国家或者地区相关法律、宗教信仰、风俗习惯等知识的培训。未经培训不得组织出国。

确认外派劳务企业、国外雇主或对外承包工程企业为自己购买在国外工作期间的相关保险。但在国内的医保及社保等需由出务工人员另行与企业商定。

确认是否按合法途径办理出境手续。以商务、旅游、留学等名义组织劳务人员赴国外工作都是非法的。

确认服务费的收取是否符合国家有关规定。劳务人员的适应性培训和出国体检、护照签证等费用，以企业和劳务人员合同约定收取。任何收取押金、要求劳务人员提供财产担保的都是非法的。

此外，在国外与雇主发生劳资纠纷后应通过正常途径解决。发生纠纷后，可要求外派劳务企业提供必要的帮助，与雇主交涉协商处理。外派劳务企业不提供帮助的，可向企业所在地的商务主管部门投诉。如直接受雇于对外承包工程企业的，可向其国内总部或其总部所在的省或设区市商务主管部门投诉。

杭州市2022年“春风行动”启动 今年起实施城乡一体化无差别救助

本报讯 记者曾晨路 通讯员王钰哲报道 昨日，杭州市召开2022年“春风行动”工作会议，新一年的“春风行动”拉开帷幕。与往年不同的是，今年“娃哈哈·春风助学”项目和“阿里巴巴·春风助医”项目取消五区三县(市)按比例救助的方式，实现城乡一体化无差别救助，更好更多地惠及五区三县(市)困难家庭。

杭州市委副书记、政法委书记金志出席会议并讲话。市人大常委会党组书记、副主任，市总工会主席郑荣胜；市政协副主席冯仁强参加会议。

会议授予杭州娃哈哈集团有限公司等15家单位、偶士成等15名个人“杭州市2021年‘春风行动’爱心奖”，表彰了西湖电子集团有限公司等18家先进单位、杭州市公安局等32家先进单位、陶明霞等52名先进个人。

为助力乡村振兴，推动共同富裕，今年，杭州市春风办与杭州娃哈哈集团有限公司、阿里巴巴(中国)有限公司分别签订“娃哈哈·春风助学”合作意向书与“阿里巴巴·春风助医”合作意向书，就进一步深化“娃哈哈·春风助学”项目和“阿里巴巴·春风助医”项目达成如下意向：自2022年1月1日起，共同推动助学、助医向乡村延伸倾斜，取消目前五区三县(市)按比例救助的方式，实现城乡一体化无差别救助，更好更多地惠及五区三县(市)困难家庭。

杭州自2000年首创“春风行动”以来，始终践行着杭州共同富裕路上“一个不落”的郑重承诺。2021年，杭州市本级累计募集社会善款6964万元，共计向4.422万户(人)次困难群众发放助困、助医、助学、反哺、应急等各类救助金8170.14万元，让寒门少年获得升学机会、助力外来务工者渡过难关、给重病患者战胜病魔的信心。这一年，“春风行动”聚焦城市公共应急事件，“7·19电瓶车爆燃事件”发生后，“春风行动”第一时间为受伤的父女送上慰问和帮扶。为助力抗击新冠肺炎疫情，“春风行动”第一时间拨出专项慰问金和防疫物品，慰问抗疫防疫一线工作人员。

2022年“春风行动”启动，热心单位、个人除了在杭州市总工会职工服务中心(上城区岳王路3—5号和东宁路501号)现场捐款外，还可以扫码在线捐款，或通过“杭工e家”APP捐款献爱心。

ICBC 中国工商银行
浙江省分行

电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线: 95599 www.abchina.com